MuHKUCTapCTBO NPOCBETE, HAYKE W TeXHONOLKOT pasBoja
APYLWTBO MATEMATUYAPA CPEWUJE

OKpy»HO TaKMHYEH:E U3 MaTemMaTuKe
YUY€HHMKa OCHOBHWX LUKONA
05.04.2014.

IV pazpen

1. Kopucretn yndpe 1, 3, 5, 7, 9 (cBaky TauHo jepannyT) Hanuwm jegan
Tpoundperu 1 jenan geoundpenn Bpoj tako aa:
a} rbuxos 36up Gyae Hajsehn moryhug
6} rouxos 36Mp Eyge Hajmaru Moryhin;
B} Hnx0Ba pasnuka Byse Hajeeha moryha;
r] buxoBa pasnnka Byge Hajmatba moryha,

2. Orau, cuH u fiepka umajy ykynHo 45 roguma, Fiepka UMa OHOMMKO
MECeUl KONMKO OTall MMa FOfINHE, @ CUH UMa [1BA NYTa BULLE MECELW
Hero fiepka. KonvKo rofMHa WMa oTaly, KOAMKO CUH, 3 KONUKS hepka?

3. Oppenu wect yzactonHux TpoLmdpernx Gpojesa y unjem ce 3anucy
nojasmyje Taydo 11 yudapa 5,

4. [ara cy yetupw Gpoja: AABB, COD, CB, B. Moueswm o apyror, ceaku
bpoj je jeaqak npouzsogy uudapa npetxogHor. Ogpegu Bpoj AABE.
(¥ Bpojeeuma cy jenHaxe uudpe amerseHe mcTUM CNOBMME, a
PANMYUTE PAINHYMTIAM).

3. Ako ce #BWUa Kouke noeefia 3a 2cm, weHa NOBpWWHa ce nogeha 3a
504cm’. Konuka je nosplukHa kouke npe noseharba CTpaHuLie?

Ceaku 3aparak ce Gonyje ca no 20 bogoea.
W3papna sanataka Tpaje 150 muHyTa,
Pewerse crakor 3afaTka KpaTKo u jackc ofipasnomuTy,



Peweie

Mpw3aHasaTh CBaKo TaYHO pellelbe Koje Cé pa3nuKyje of peluetba y
Kibyuy. GogoBatbe NpUNarogMTH KOHKPETHOM peweby.

1. (M 48/1) a) 1024 =973 + 51 =971+ 53 =953+ 71 =951+ 73 (5
6oposa);

6)196=137+59=139+57 =157 +39=159 + 37 (5 Goposea);

B) 975 - 13 =962 (5 6oposa); r) 135-97 =38 (5 Gopgoea).

HanomeHa: 3a makcumanad Gpoj 6ogoea v neny a) w 6) foBo/bHD je

jefiHO pewerse.

2. Ako Riepka Mma x meceuu, Tana Gpar wma 2 - x meceum, a otay 12 - x

meceuu (jep uma x roguHa). OHM yKYNHO wmajy 45 - 12 = 540 meceun.

Dakne, x + 2 - x + 12 - x = 540 (14 6ogoea), 15 - x = 540, x = 36. [laxne,

oTal uma 36 roguHa (2 6opa), iepka 36 meceum, 1. 3 roguae (2 6opa), a

6pat 6 roguHa (2 6oga).

3. Tpa#euw Gpojeen cy 549, 550, 551, 552, 553 u 554 (20 6opgosa. 3a

makcumanaH Gpoj GofoBa AOBCILHO je A3 yyeHWK/ua camo Haeege

6pojese).

4. (MN 47/2) Kako je C-B=B, 1o je B=0unnu C=1. Ako je B=0, Tana je u

npoussog undapa 6poja AABE jegHak 0, wro Huje TavHo. flakne, C=1(5

Gogosa. bogoBaTH MaKCMMANHO M 3KO YYEHWK He pasmatpa cydyaj B =

0). Kako je 1D+ D= 18, D je unppa kojy kana nomHoxuMmo cobom aaje
6poj apyre pecetmue. To je jeawHo moryhe 3a D=4.Kaxko je 4 -4 =16, To0
je 8=6(10 6opgosa). Capaumamo A-A-6-6=144,7). A- A= 4, opakne
je A=2(5 6opgosa). [akne, Tpaxenn bpoj AABE je 2266.

5. Heka je wBuua xouke, npe nosehara, jeaHaka a. Hakon nosehiara
WBMLA Kouke je a + 2. MNMoepwmHa jeaHe crpaHe kouke nosehahe ce 3a
4a + 4 (Buaw cniky). YKynHa noBpiunHa kouke noeehafie ce 3a 6+ (4a +
4) = 504 (10 6ogosa), ofakne je g = 20cm (8 Gopoea). MoepwuHa
KoLKe npe noeeRaka cTpaHrue je 6 - o' = 2400cm? (2 6opa).
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MWHUCTAPCTEO NPOCBETE, HAYKE W TEXHONOLWIKOr pas3eoja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUIE

 OKpYKHO TAKMWYEthe U3 MAaTEMATHUKE YYeHNKA OCHOBHMX IWIKONA
05.04.2014.
V paspen
MNomohy ywdapa 0, 1, 3, 5, 7 Hanucaum cy ceu moryfin ueTeopouMgpenn
Bpojesn ca paznnunTim Urdpama. Konuko Mely HuMa Wma gemnupinx ca 57

Oppean CBe HECKPaTWBE PasnoMKe E, aeN,beN, %{ 1, Taxo ga je 36up

Gpojuoua W umennoua 37, a NpU TOME PanoMuUma ofroBapa KoHaua
[ELMMANHK 3anKc,

Komag cupa uma obnuk kouke. Ha KONWKO Ce JedHaKUX Oencea Taj cup
MOME NMOLENUTH €2 TPH PE3atha HOMEM aKO je CBaKO pelatbe napanenHo
HEKD] CTpaHK Kouke!

AHa, bumsa v Leua cy 2anucane Tpu npocta Opoja a, b w ¢. Mcnocrasuno ce
na je ab + be + ca = 2016. Kojy Bpeaxoct uma Hajeehin of bpojesaa, buc

. Mpeupraj ABa nyTa AaTy cnuky Ha nanup koju fiew npenarn. Ha ceakoj on

cnuka, y kpyxwhe ynuww bpojese 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 (cBakn TauHo
jenannyT) Tako Aa cy 36upoewn Gpojesa y kpysufinma Ha cee Tpu cTpaHuue
Tpoyrna jenHaku. Kako Tpefa ynucatw Gpojese ga 36up Byne wajpehn
moryfiv, a kako fga Oyme Hajmarsk moryhin? Mpukasn Ha cvkama W
obpaznomu.

Ceakn aaparak ce bogyje ca no 20 boposa.
Wzpana zapnataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pewere CRAKOT 23aTKa KPaTKO M jacHo 0DpaznoxuTi.



Pewaibe

NpU3HABATH CEAKD TA4HO PRWEHE Koje 08 mﬁnlt‘,lllenn peletsa ¥ Knyyy. Bogosae
NPMNArOANTH KOHKPETHOM PRLUEISY.

1. Moonepisa undpa Tpawewnx Gpojesa mowe Gumn 0 Mk 5. Ako Je nocnegkea uwdpa 0, 3
jeaMHmMLE Xubana wsmamo 4 moryfie unbpe, 33 crotuse 3 moryfe uwdpe 1 33 peceTuue 2 undpe.
¥rymuo 4- 3 - 2 = 24 Gpoja (10 Gogosa), Axo je nocnegiea WHEpa 5, 33 JEOMHELE XHIBALE MMEMD
3 moryhie undpe (jep 0 ve some GuTv Ha MECTY [EAMHNLA Xrbaga), 3a croTiie 3 moryhie undpe n
33 pecetWus 2 umdpe. ¥iynHo 3 - 3 - 2 = 18 Gpojesa (10 Sogosa). Jakne, mefly Hannoannm
fpojerrma wma 42 Gpoja gemnea ca 5.

2. (MI 48/4) Faanomak -?—l,a N, bEN j& HECKPATHE, MMa KOHAYEH IELMMANHKN NG U Marsd je

on 1 @Ko ¢y @ M b y3ajamno NpoCcTH, NpocTk HMHkoyW Bpoja b oy gecjke nnetaue ma < b (2
Gopa). Mo yenowy sanatka jea+ b=37, na ceema =5,b=32=2-2-2-2-Z,a=14b=25=5-
S5;0=17, b= =225 Ocanu chyyajesi He WCnyreapajy yonose, TpameH painomiy cy

3—:;,-;% W % [Crakuk TauHe HapefeHd paanomak 6 Gogoma. AKD CY ¥3 TO HABEOEHA W

NOTPELIHM OrcBoPM, Ha MpUMEap % 33 CBAKM TAKEE OArOEOP oAy3eTi 3 GoAa, € THM B3 YKYnaH

36Wp Gy0e HEHEraTHEaH.)
3. MNocroje 3 HauvHa pezana;
Ha 4 jenHaKs pena; Ha 6 JeyHaEMX fenoBa; Ha B jepHaKMY AenoBa.

{Jepio pewsrse (Buno koje) 6 Gogosa, Aea pewetba 13 Gogosa, TpW pawers2 20 Gogosa.)

4, bapesm jenas on Gpojesa mopa BUTH NapaH jep ako oy CBM HenapH! ¥ 35np ab + be + ca je
HenapaH. Hexa je a= 2 (5 6ogosa). Tapa je 2b + be 4 2= 2016. Kawo cy 2b v 2 naphm Bpojean
o mopa W be Burw napas Spaj, 7). jegan oa Gpojesa b wnu ¢ mopa Btk napau. Hexa je b= 2 (10
Gopnona). Taga je 4 + 4 = 2016, opakne je ¢ = 503, Kaxo je 6poj 503 npocr, 503 Je » rpameqo
pewewe 33aarka (5 Gogosea),

5. 36ump covx Gpojesa koje ynucyjemo y kpyrose je 45, bpojesn y KpyroBUMa y TEMEHMMA TROYT
e pavyHajy no B2 NyTa jep CE Hanaie Ha Aee cTpanmue. Ako <a g, b u ¢ ofenemumo Bpojere Kkoje
YNHCYJEMO ¥ KDYTO8e ¥ TEMEHIMME TROYIAE, TaAa je 3Gnp Gpojesd Ha JepHo| cTpaHiuM (45 +a+ b
+¢) : 3, Opaj 36wp je Hajmaron Kana oy Gpojess 2, b w ¢ [egrars 1, 2 3 W jepkak je 17 (5 Gogosa)
[cnmka neeo). 36up je Hajeefin kaga cy Gpojesn a, b uc jepHaxs 7, B v 9n jeguax je 23 (S Gogosa)

[CnwKa pecHal.
gl (9)
9) () (4) (1)
(s) (8] (2)  (8)
0.0,0,0 0,0,0,0

(Mo 5 Goaona 33 CRAKK TAYHO MOMYrLEHK TROYrac.)
Hanomera Ha cnukama je no jegan of moryhinx pacnopepa Bpojesa. Mascnmanio Boposaty w
CEAKM APy TavaH pacnopen fpojesa.




MWUHMCTApPCTBO NPOCBETE, HAYKE U TEXHONOLWKOr passoja
APYWTBO MATEMATU4APA CPEWJE

OKpyMHO TaKMUYEbe U3 MAaTEMaTHUKe
yYeHWKa OCHOBHMX WKONa
05.04.2014.

Vi pazpen

1. BpeghocT uzpaza (1+1)-(1+l]-(1+~1—)-*~-(T+1) je 2014. Konuko
2 - 4 n

YMHWNALE MMa Y laTom npoussoay?

2. Opgpenw Hajmarsk npupogad Bpoj Koju ce 3aBpliasa ca 13, gemue je
ca 13 v uma 36mp undapa 13.

3. KoHctpywiwm Tpoyrao ABC axo je h, = 3cm, £, = 3,5cm, f=30%

4. Heka je ABC npoM3BO/BHM OWTPOYTNW TPOYTao, a Tauke D u E, penom,
noaHo#ja BucuHa w3 Temena A w B. [lokaxwn fa ce cumeTpane aysu
DE w EA cexy Ha cTpaHuum AB.

5. Ounun cacrae/ba Tpoyrnoee of nanugpsaua. Konwko pasnuyuTix
TPOYINOBa MOME [13 CACTaBW aKO 3a JefiaH Tpoyrao cme fa ynotpebu
Hajeriue 10 (meBycobHo jegHakux) nanuapeaua?

Ceakw 3apaTak ce bogyje ca no 20 6ogosa,
M3papa 3apataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pewetse cBAKOT 33/1aTKa KPaTKO U jacHD 00pasnommTH.



Pewere

MNpuzKasaTi cBAKD TAYHO pelleibe Koje Ce pasAnKYje of pewetsa ¥ knyyy. Bogosawe
APHRAFSAHTH KOHKPETHOM pPelleHsY.

1. (M1 47/4) Hmamo pa je

Ry PO E W
274 A A 2

Kako je HTH =2014, tojen =4037. [akne, y gatomM HW3paszy je 4026 yuHunauya (5 bogoa).

2. Hexa je Tpaxer 6poj A13. Kako je A13=1004+13 W kako 13 | (1004 + 13), To 13 | 1004,

oaMocHo 13 | A {5 Gogosa), Ca apyre crpane 36up usdapa Gpoja A3 je 13, na je afup umtbapa
Gpaja A jepHak 9, opasne je w Gpoj A gersue ca 9 (10 Gogosal. Hajmarkw Gpo) A Koju je gersus W

ca 13 wca % Je 117, na je Tpamens Gpoj A13=11713 (5 Gogosa).

Hanomexa: Axo yueHns gofie 10 pEWeHE CHCTEMATCHMM Npobares”, BOQ08aTH MBKCMMATHMM
Bipojem Gogosa,

3. ¥ tpoyrny ABC noaHaTe Cy BMCMHA W TEMMIWKE Oy M3 Temeda A na je moryfie KoHCTpyWCaTK
npasayrnu Tpoyrac ADE y KoM Cy NOIHATE KATETA W XMNOTeHY3a. KoHCTpYKUM oM oRor TRoyTna
nobwjamo Teme A Tpoyrna (6 Gogoea). Tpoyrao ADE je npaeoyrni. MozHarta je jegHa KaTETa W
YHYTRAW W yrnoew (307, 607, 90°] na ra Momemo KOHCTDYHCATH. 33 Teme B mowe aa saxm D-E-8
(cnuka nepo) (6 Gogosa) wnw B-D-F (cnuka pecwo) (6 Gogosa). Kawo je E cpeguwre mywm BC,
Teme O gofujaso npeHowetken qysHHe M BE w3 Temexa £ Ha npaey BE Ha cynpoTHY CTpakxy
g TemeHa By oqWocy Ha Tauky E [2 Goga).

A
b la
0
B 0 —E a C
2
4. Tpoyrao ADE je npasoyraw, jep je AD swcuHa Tpoyrna ABC C

Cumetpana ctpanwue DB Je HopmanHa wa crpakmuy B0, na je
napanenka crpamige AD (5 Gopgoea). O3Hauwmo npecex
HOpMane ca cTpakmMuom BC ca P, a ca crpasnyom AR ca K. Jy=
PH cappsu cpegmwre crpatuue D8, napanenya je ca AD na je
OHOE CpedHa nuHWja Tpoyrna ADE. To 3xaum ga je tauxa K
cpepuwTe fywu AB (10 Gogosa). Aanorno, y Tpoyrny ABE
CUMETPaNa CTpaHMuYe AE ceve cTpaHuuy A8 ¥ cpenswTy, na
oHa cagpwn Tauky K [lakne, cametpane gywn DB w AE cexyce A
Ha cTRaHMLW AB M TO ¥ eeHoM CpeguwTy (5 Gogosa).

5. Tpoyrnoee momemo cacTaewTe og 3, 5, 6, 7, 8, 9 » 10 nanugpeaya (Hemoryhe je ca 4 jep me
NOCTOjW TPOYTA0 ca cTpaHkuama 1, 1 1 2 nanuapeya). Cae moryRiHOCTH 33 JyswMHe CTPAHKLA Cy:
(1,113, (1,2.2), (2.2,2), (1.3,3), (2,2,3), (2,3.3), (1,4,4), (2,3.4), (3.3 3), (24.4), (3.3 4).

Nakne, mose na cactasw 11 Tpoyrnosa (3a n TauHux pewessa natv 2(n — 1) Goposa. Axo cy
HABEEHN W NOTPELHA DATOBOPK, HA NpKMep 1, 2, 3, 33 ceask Takae agrosop oayleth 2 Goga, ¢
THM 03 YRYNAH 36Kp By ne HeHeraTraaH,).
















